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BEFORE THE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR.

- # Service Appeal No. 733/2024

Mubarak Zeb Ex Constable No. 1892 Police Lines Mardan Appellant

VERSUS

The District Police Officer, Mardan and others
Respondents

PARA-WISE COMMENTS ON BEHALF OF RESPONDENTS:-
Servfoc Trlbwnnl

Respectfully Sheweth,
l>l«ry N«-.

» PRELIMINARY OBJECTIONS
//-/d

1. That the appellant has not approached this Hon'ble Tribunal with clean 
hands.

2. That the appellant has concealed the actual facts from this Hon'ble Tribunal.

3. That the appellant has got no cause of action or locus standi to file the 
instant appeal.

4. That the appellant is estopped by his own conduct to file the Instant Service 
Appeal.

5. That the appeal is unjustifiable, baseless, false, flawless and vexatious and 
the same is liable to be dismissed with special compensatory cost in favour of 
respondents.

6. That the Hon'ble Tribunal has no jurisdiction to adjudicate the matter.
7. That the appeal is bad for miss-joinder and non-joinder of necessary parties.

REPLY ON FACTS

1. Para to the extent of enlistment in Police Department as Constable pertains 

to record needs no comments, while rest of para is incorrect, because every 

Police Officer is under obligation to perform his duty upto the entire 

satisfaction of his superiors. However, appellant during service proved 

himself an inefficient Police Official as from the perusal of his service record 

he is habitual absentee. Previously he had been awarded major punishment 

of dismissal from service vide order book No. 887 dated 23.04.2019 on 

account of absent, but later on reinstated by the appellate authority through 

order No. 8815/ES dated 18.06.2019. Despite of dismissal on account of 

absence he did not mend his way and again absented himself from lawful 

duties. Moreover, the perusal of service record of the appellant revealed that 

due to his lethargic attitude his entire service record is tainted with bad 

entries (Copies previous dismissal, reinstatement order and list of bad 

entries is attached as Annexure A & B).

2. Incorrect. Plea taken by the appellant is not plausible, because being a 

member of disciplined force he was supposed to inform his seniors about his 

father's illness/loan or submit application for leave but he availed self 

sanctioned leave and remained absent from duty without any
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leave/permission of the competent authority vide DD No, 41 dated 

20.05.2023 till the date of'dismissal. Such attitude of the appellant clearly, 
showed that he was no more interested in- Police Department, which amount 

to gross misconduct under the Police Rules, 1975.

3. Incorrect. Stance taken by the appellant is not plausible because he while 

posted at Police Lines Mardan,. remained absent from duty without any 

leave/permission of the , competent authority vide DD No.41 dated 

20.05.2023 till date,of dismissal. On account of aforementioned misconduct, 
the'appellant was issued charge sheet alongwith statement of allegations and 

proper departniental enquiry was entrusted to Mr, Saadat Ali DSP/Traffic 

Mardan vide No. 162/PA dated 14.06.2023. During the course of enquiry 

the appellant was contacted time and again to appear before the enquiry 

officer but neither he appeared before the enquiry officer nor submitted 

his reply- which shows his disinterest in his job.. However, after fulfillment 

of all 'legal and codal formalities, the Enquiry Officer recommended- the 

appellant for awarding major punishment vide his office letter No. 

155/ST/Traffic dated ,, 24.07.2023. Consequent upon receipt of 
recommendation of Enquiry Officer , the appellant was issued Final Show 

Cause Notice vide No. 7504/PA dated 03.08.2023 he was bound to submit 
his reply within .stipulated time but he failed,.‘nor he assumed duty. Hence, 
he was awarded • major punishment of dismissal from service, which 

commensurate with.the.gravity of misconduct of the appellant'(Copies of 

Charge sheet with statement of allegations, enquiry papers, Final 
Show Cause Notice and dismissal order are attached as annexure-C, 
D, E& F).

4. Correct to the extent that the appellant preferred departmental appeal before 

the appellate authority which was filed, being bereft of any substance. As the 

appellant was provided full-fledged opportunity of defending himself but he 

bitterly failed to produce any cogent proofs/reasons to justify his innocence. 
Hence, after perusal of entire material available on record coupled -with 

enquiry report as well as the order of punishment, the departmental appeal 
was rejected and filed being devoid of merit as weli as time barred for 22 

days (Copy of orders is attached as anhexure-"G").
5. ' That the appeal of the appellant is liable to be dismissed on the following

grounds amongst the others.
REPLY ON GROUNDS!

4-

A. Incorrect. The order passed by the competent as well as appellate 

authorities are legal-as per law, facts according to norms of natural 
justice and material available on record, hence liable to be maintained, 
because all legal & cod’al formalities have been fulfilled.

R.



B. Incorrect. Stance taken by the appellant is not plausible because he while 

posted at Police Lines Mardan, remained absent from duty without any 

leave/permission of the competent authority vide DD No.41 dated
On account of aforementioned20.05.2023 till date of dismissal, 

misconduct, the appellant was issued charge sheet alongwith statement 
of allegations and proper departmental enquiry was entrusted to Mr. 

Saadat Ali DSP/Traffic Mardan vide No. 162/PA dated 14.06.2023. During 

the course of enquiry the appellant was contacted time and again to 

appear before the enquiry officer but neither he appeared before the 

enquiry officer nor submitted his reply which shows his disinterest in 

his job. However, after fulfillment of all legal and codal formalities, the 

Enquiry Officer recommended the appellant for awarding major 

punishment vide his office letter No. 155/ST/Traffic dated 24.07.2023. 
Consequent upon receipt of recommendation of Enquiry Officer , the 

appellant was issued Final Show Cause Notice vide No. 7504/PA dated 

03.08.2023 he was bound to submit his reply within stipulated time but 
he failed, nor he assumed duty. Hence, he was awarded major 

punishment of dismissal from service, which commensurate with the 

gravity of misconduct of the appellant.
It is added that the appellant preferred departmental appeal in this 

connection he was summoned and heard in person in orderly room on 

22.02.2024 by providing full-fledged opportunity of hearing to the 

appellant to produce evidence/grounds in his defense, but he failed to 

proved himself innocent.
C. Incorrect. Stance taken by the appellant is not plausible because he was 

issued Charge Sheet with Statement of allegations vide No. 162/PA dated 

14.06.2023 on account of his long absence, on 20.06.2023 the same was 

duly received by the appellant and signed the same photo copy of same is 

attached as token of its receipt (Photo Copy of receipt of served 

charge sheet is attached as annexure-H).
D. Incorrect. Stance taken by the appeliant is ill based, because he was 

issued Final Show Cause Notice vide No. 7504/PA dated 03.08.2023 to 

which he was bound to submit his reply within stipulated time but he 

failed, which shows his disinterest in official duties.
E. Incorrect. Plea taken by the appellant is not plausible, because being a 

member of disciplined force he was supposed to inform his seniors about 
his father's illness/loan or submit application for leave but he failed to do 

so and availed self sanctioned leave and remained absent from duty 

without any leave/permission of the competent authority vide DD No. 41 

dated 20.05.2023 till the date of dismissal, this attitude of the appellant
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dearly showed, that he was no more interested in Police Department, 

which is gross misconcluct on the part of appellant.

F, Incorrect, the appellant has been treated in accordance with law, rules 

and the-respondents have not violated any law and rules, hence , the 

orders of:respondents are liable to be maintained.
G; Incorrect. Plea taken by the appellant is not plausible, because the • 

respondent have no grudges.against the appellant, rather he has been 

treated in accordance with law. *
H. The respondents also seek permission'of this honorable tribunal to adduce 

additional'grounds at the time of arguments.

1 * •%

PRAYER:-
It is therefore, most humbly prayed that on acceptance of above- 

submissions, appeal of the appellant may very,kindly be dismissed being devoid of • 
merits.

•»

V,

Regional Police Qjfficer, Mardan. 
(Respondent,No. 1) 

(NAJEEB-URtREHMAN’BUGVI)*’^'^ 
Incumbent

Officer, Mardan. 
(Respondent No.-2) '

( ZAHOOR BABAR)'*®'’ -
Incumbent

DistricfT^
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BEFORE THE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR.

Service Appeal No. 733/2024

Mubarak Zeb Ex Constable No. 1892 Police Lines Mardan Appellant

VERSUS

The District Police Officer, Mardan and others
Respondents

COUNTER AFFIDAVIT.

We, the respondents do hereby declare and. solemnly , 

affirm on oath that the contents of the Para-wise comments in the service appeal ' 
cited as subject ard true and correct to the best of our knowledge and belief and 

nothing has been concealed from this Honorable Tribunal. It is further stated on 

oath that in this appeal, the answering respondents have neither been placed ex- 

parte nor their defense has been struck off.

0
Regional Police Officer, Mardan. r 

(Respondent No..l)
{ NAJEEB-UR-REHMAN BUGVI)'*®'* 

Incumbent

District POTce Officer, Mardan. 
(Respondent No. 2)

( ZAHOOR BABAR)
Incumbent

PSP

.il .l OCT 2024 P

4

.V

>

■



1

flOF^FICE OF THE 

DISTRICT POLICE OFFICER, 

MARDAN /
aal (pI

Tcl No. 0937-9230109 & Fax No. 0937-9230111 
Email: dpQ mardan@vahoo.eomI

IDatedi^/_4L2019i No. /PA

iI ORDER ON KNOUtRV OF CONSTAIM.K MUBARIK 7,EB NO. 1892/
I t

1
• This order will dispose-off a Departmenial Enquiry under Police Rules

1975, initialed against Constable Mubarik Zeb No. 1892 of this District Police, now on 

' deputation at PTS Mansehra, Proceeded against departmentally through Mr. Shakil Ahmad 

pSP/HQrs Mardan vide this Office Statement of Disciplinary Action/Charge Sheet No.48/PA 

dated 08-02-2019 on account of repatriation to Mardan District Police vide CPO Peshawar 
order/cndorseincnt No. 867S'7iS/E-!V dated 15.10.2018, but as Principal PTS Mansehra vide letter

1 I *

No. 1249 dated 04.12.2018, in pursuance of this office letter No. 8430/OS1 dated 14.11.2018, the alleged 

Constable remained absent from duty with effect from 06.09.2018 till-datc, who (E.O) after fulfilling 

necessary process, submitted his Finding Report to this Office vide his Office letter 
No.l60/HQrs dated 28-02-2019, holding responsible the alleged official of gross misconduct on ‘ 

account of non-submitting his reply in compliance of Statement of Disciplinary Action/Charge 

Sheet, nor appearance before E.O despite of given information till finalization of his 

departmental enquiry and recommended for cx-patc action (Major Punishment).
I

In this connection, the alleged official was served with a Final Show 

Cause Notice on 09-03-2019 through his father Sabz Ali, issued vide this office NO.70/PA dated 

06-0J-2019, to which, his reply was due to reach this office witltin (07) days on its receipt i.c. 
up-to 16-03-2019. but he again failed to comply with till date.

t

Final Order 1
The above mentioned facts manifest that Constable Mubarik Zeb is an 

un-willing/uninteresting official towards Police Sen'ice & has nothing to offer in his defense, 
therefore, an c.\-parlc action is taken against him by dismissing from Police Force with 

effect from 06-09-2018 (absence’s date)* with immediate effect, in exercise of the power vested 

in me under Police Rules 1975. i

t

** f

IOB No.

Dated 2019.
(t' tI/ (Sajjad Kiiiin) PSP 

District Police Officer 
^2- Mardan

Copy forwarded for information & n/aciion lo:-
j hI

1) ’ITie Inspector General of K.P Peshawar, please.
2) The Regional Police Olpc^r Mardan, please.
3) 'ihe Director Police Tifunini; -'thool. Mansehra.
4) The DSP/HQrs: h^an
5) The PO + EC ({\jmcc Office) Mardan.
6) The OSl (Police Office) Mardan with ( ) Sheets.

I
I

Mardan 1

1i
*

mailto:dpQ_mardan@vahoo.eom
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OR PER.

This order will dispose-off the departmental appeal 
Constable Mubarak Zaib No. 1892 of Mardan District 

District Police Officer, Mardan, wherein he

preferred by Ex- 

Poiice against the order of
pi« •

was awarded Major nishment of
Dismissal from Service by the District Police Officer, Mardan vide his office OB: No.

887 dated 23.04.2019. '
' 1 I
I Brief facts of Che case are that the appellant while on dept Cation to PTS

Mansehra from Mardan District, Proceeded against departmentally through Mr. Shakil

Ahmad DSP/HQrs Mardan

CPO Peshawar order/endorsement No.

/

on account of repatriation to Mardan Dlstriot Police vide 

8675-76/E-IV dated 15.10.2 )18, but as 

04.12.2018, in | ursuance of 

8430/OSI da^d 14.n.2018, the
^ till-date of 

necessary process, slibmitted his 

of gross mikonduct on

Principal PTS Mansehra vide letter No. 1249 dated
I

District Police Officer, Mardan office letter No. ” .1,,___
alleged Constable remained absent from duty with effect from 0^?0?i2^ 

his dismissal. The Enquiry Officer after fulfilling '

Finding Report, holding responsible the alleged official . ^___ ________ _

account of non-submitting his reply in compliance of Statement of Disciplinary 
Action/Charge Sheet^and

appearance before the Enquiry Officer de: pite several 
notices till finalization of his departmental enquiry and recommended hirr 

action (Major Punishment).

non

for ex-pate

t
^ In this connection, the alleged official was served with a 

Notice on 09-03-2019 through his father Sabz Ali. His reply
^ ^ on its receipt i.e. up-to 16-03-2019, but he again failed to comply

with till date.

Final Show

ue to reachwas (

z'
<

I1•7 The above mentioned facts manifest that the alleged Conitable 
wilirng/uninteresting official towards Police Service & has nothing to * 

defense, therefore, ,

Police Force with effect from 06-09-2018.

is an 

offer in his 

ssing from

un-0' V

an ex-parte action was taken against him by dismK
j

. A.»vr *
1 I

He was called in orderly room held in this office on 13.06.2019 and 
heard in person. Punishment being too harsh is set-aside and the appc lla'nF’is re­
instated into service land awarded Minor PunlshmPnr nf of

ap_g[wed sei^ice. Period of absence Is treated as leave without pay. '
\>i

%c, po, QSPe&AffffOUNt4S*

0)1 c

(MUHAMMAD ALI KHAN)PSP
Regional Police OfficeK 

Mardan.

"/d! DO, ' ;•72019. *
I

and necessary

Dated Mardan theI ' •
Copy toiDistrict Police Officer, Mardan for Information 

action w/r to his office Memo; No. 260/LB dated 29.05.2019. The ServicJ Record is

returned herewith.

I t
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13 i16. LEAVE, ABSENCE AND BREAKS IN SERVICE.
Ail Periods not counting as “approved service" to be entered in red ink.

1. 2. 3. 4.1 ,1

I
Date Extent

I
Description of leave l.e privilege hospital, 

sick leave or of absence, 
or forfeiture of approved service.

No. Of District 
OrderI (A

From To £12 i/ic >so <Qs o

II ““Si D1

(2)
1

''

f

t
2 1V.V

I

‘}St>'L (
I

b
f

!?SfI

Z-5'?3
j

17-

*
V

I

1
I

1
-1 -

(

I i cU1

ILL-
/ ■ a /7

(T fi '

If
fr•r

6 i

SIS
i

1
«

ij I
I

W Legat^ 

Mardan-
GS&PD/ N.W.F.P. 223B FS. • 15,000 - 27-4.19S7 • (»6) I
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^OFFICE OF THE | 
DISTRICT POLICE OFFICER]

Li; :V

4 ■I :^rrtsj
o;■;, '! •Sa N> > I! MARDANI(i •'_ I

5 Tcl No. 0937-9230109 a Fax No. 0937-9230111 
Email: rir>nmdniaQmail.cQm

;;
!

:/■:

i
7.^/2023

JI la* \i' /PA '; No.• p

I 4

nisriPlilNARY ACTIONi f <r i, i
{ MA'rrirH.llRlREMTUAN RUGVl (PSP_L District Police Officer ^aidan. as

iable to be

within the meaning of Police Rules

i,
IV ■-

i,t

I compc.cn. aulhoruy a... of .ho oy.nio.. that Constable Mubarak Zeb No.l892, Himself 

proceeded against, as he committed the following acts/omissions.

?

II
1‘)1975.I I

I
gTATirMF.N'r OF ALLEGATIONS(

5:i’ t

Whereas, r-...t.i.i.. M„i.nrak Zeb No.1892. while posted at Police Lines Mardan 

.(now under suspension PolL Lines Mardan). remained aKse... from duty without any

pelcnt authority vide DD No.41 dated 2^

. For the purpose of scrutinizing the conduct of tha^L 

the above alleBations, Mr knadit All nSPfrrnfnr Mardan is nominated

ill- ••f)h' 1I V I
Iii -2023 till-daI c.

■ ileave/permission of the com i

I reference toid^ccused official will
i *

n.s F-nnuirv Ofncci;.
I

i(•
i
I : II I

Rules 1975;«
in accordance with-the provision of- Policei X11 The Enquir,' Officer, shall, m 

i provides teasoaable opponnnit.i of bearing to tbe aecnsed Police off.eiai, recotd/submit bis r.ndings and 

' make within (30) days of the repeip. of this order, meommendations as to punishment or other appropr.atc

• action against the accused offiicial.

1 •
• i

\.

i«.1 1 I
appear before the Enqinr)|officeif ) on the date +

rn.i»:tuhlc Mubarak Zch is directed to
--- ^ Ilime and place fixed by the Enquiry Officer.

4

J
t yi

ugvi) PSP(Naiceb-ur-Rehmaii 
District Police Officer, Mardan.!\

\
1 • V»*

**. .
1 .• •I

I I
r BSP Legal,,.JI .

i♦

Mardan^I

I',
■! •»-!1A *

f
i'r^

I tt
■ I 'j

lit
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OFFICE OF THE 

^DISTRICT POLICE OFFICER,
MARDAN

I*

iO
•o 1

i j'
0

Tel No. 0937-9230109 & Fax No. 0937-9230111
Email: dPorndnOomaiLcom

I

CHARGE SHEET
I

I, NA.rEEn-UR-REHMAN BUGV1 fPSP). District Police OfTicer Ma dan, as 

competent authority, hereby charge Coastahic Muharak Zcb No.l892. while posted at Police Lines 

Mardan (now under suspension Police Lines Mardan), as per attached Statement of Allcgaiio s.

I

1. By reasons of above, you appear to be guilty of misconduct under Police Rules, 
I f

1975 and have rendered yourself liable to all or any of the penalties specified in Poliee Rules, 197 .
Ii

You are, therefore, required to submit your written defense within 07 da^ s of the 

receipt of this Charge Sheet to the Enquiry Officer, as tlie case may be.
2.

I
I

I(
I3. Your written defense, if any, should reach the Enquiry Officer wimin the 

specified period, failing which, it shall be presumed that you have no defense to put-in and in tl at case, . 
ex-parte action shall follow against you.

I ‘ i

Intimate whether you desired to be heard in person.4.

\
j V .

v\I (Najeeb-ur-Rehmari Bugvi)PSP 
District Police Officer, Mardan.

I

1

Ii

I

14

u
I

4

Mardan

I
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{'? Email: irafficmardan@gmail.com
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1892

1

_i_l/U0y^i/(^ jyJvjl

1892-c;

I
1

o''20.06.2023-'yr'y>)^t7L^r6.bvjll/^U^ 892-

I~h/J
Jut-<i-20.05.2023 -J-bvil > 892 ^;wCu

34—i>;oj-r6>Uy^<^u'V’-'^»>''‘''L‘i'r6^u/s.//i J.-r'^ -U?i^i''i’64 wf6'’ vU"t'u/’U/;^ZlL^''i6r’f'''-

DismissalPrevious AbsenceBad Entries
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OKFICt OF TtlE 
DISTRICT POLICE OFFICER 

MARDAN '
Tcl No. 0937-9230109& Fax No. 0937-9230111 

{moil ^_p>ard»QlSy»riP4.SSB?l 
Facebook: District Police Mardan 

Twitter: Cidpomardan ”

■.

ros> ot]4 ■

CO

i

niSTRlCriMAUDAN
rOlJCF. DKPARTMICNT

O U l> F U
oI lK-ial diiiics from vai ioii.s places as iioicci against each: -'I'hc Itillou ing officials absenicc! themselves Irom

IPeriofl-------- 1

Place of t Home 
Posting , PS

-—j— _Ei^ries
Good

Either 
dismissed 

or not

Previous
absence

Order W/DPODate of 
Enlistment

ofBad DD No. With DateO^, j i Rank, Name & Belt No
absence

si’m
Ah^iil 

Still’ 
Absent 

Still 
Abseiii

stTii

_/\b.seiil 
Still

, Absvni 
I Sliil 

Ahseiil 
Mill 

AI)m-iiI 
Mill 

Ahsi-n;^ 1

t-‘ ' ■
I

— ^ -f- ^
Police • Sitro 
Line

DD No. 05 dated 21 03,202306•01Nil09 days22.12.2014LI 1C Stilechi No. 2296 Shah_ 
Lund 

; Khwar

! .
no No. 45 dated 08.05.2023I'G Nasceni Hayat No. 

869 
Nil 53Nil75 days-do-21.10.20082.

4^'61 i)DNo.41 dated 20.05.2023FC Mubarak Zeb No. 
1892

Nil01284 daysJabbar-do-11,05.2009
0\Uarlii

Kapoora
11 DD No. 67 dated 29,05.2023l-C Miimta? Hussain 

No. 1055
06Nil300 days-do-29.05.2023A.

-Lund
Khwar
'raklii
Bhai

IUU No 22 dated 27.05.2023l.nC Si.vab Klian No. 0301NilOSdaysKliaiki08.05.2009'5. V1859
Shcr
Cliirii

-Nil DD No.20dated 02.01.2023 ^NilNitNil30.12.2019-- /FCMiisa Khan Ncr.'774fi. 4 r
DD No. 19 dated 01.05.202324 ;NilNil123 daysTom-do-05.09.2009FC Israr Khan No. 30377, —+

Takhl
Bhai

07 DD No. 27 dated 02.03.202.1NilNil32 days05.01.20n ' -do-FC Ziirshad No. 42K.

f
1072-on No.

2023.|}.it.;il / OfficerDistrict
. MaTdan)-'•

7202?.//Qll, D.iicd pSP Legal 

Mardan
Copv to the: •

'1 to hPO Mardan ' )



>DnI OFFICE OF THE 

DISTRICT POLICE OFFICER, 
MARDAN. '

’ /

i o 1
I Tel No. 0937-9230109 & Fax No. 0937-9230111 

Email dno tuardan'g^vahoo.com 
Facehook: Districl Police Mardan 

Twitter: (i/^dponiardan

I\>

./ t
1

/ '
t

ORDER/
i

I«
Police LineConstable Mubarak Zeb No. 1892, while posted at

Mardan is hcrcb> placed under suspension with immediate elTect on account of

absence IVom duiv without any icave/permission of the competent authority vide DD 
' I

No 41 dated 20.05.2023 to till date.
I

f<yfj

\
• r

OB No.t

\Dated Lr fc'. \/2023. V

District Police Officer 
Mardan^*

I

4

OFFICE or THE DISTRICT POLICE OFFICER MARDAK 

No. ■?o73-7j7oSh dated Mardan the.b7;

Cop\' is forwarded for information to the: -
1. DSP/KQrs: Mardan ' .
2. nc,
3. PA to issue Charge Sheet & Summarj' of Allegation to the 

delinquent Constable.

I

I

I

OSP tfcgal 
Mardan

1

r

ir
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T »'/

NOTCT *

• ■-* I

It

An inquiry is i^linled again' i you while you luvve received 

rJicel !rum the oliice ol'urulcd;igned ou lime bul you have failed to suhmi;yi,ui

are directed to submit your reply to liiis ofiu -•

a HViO

MO.-ll

.mill'response. 'nirougb lJ'iA notice; >oi!
‘}j C,)the! wi,.e. one-sidetl <'Clion will be taken against you.

\
i

\
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Reader i) 0 V
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I
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Mardan
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OFFICE OF THE 

DISiTRICT POLiCE OFFICER, ^ 

EVIARDAN

, •
I

>f ' ^f-
rX

tsJ
a

I

r.

to
CO

■ cl Mo. 0937-9230109 & Fax Mo. 0937-9230111 
Email: {llfflim5r'.i.'jX)’aiI.tfl.'D

Uawii oX/inni:-,\K /i‘.\J

nN.M> snow CAUSE NOTICR
I

yon Conshtl.-lc Miih:tr;ik yeT> No.1892. uliiic pixs'Ci! ut I’oticc

isit'ii ol'lhjLines Mafdaii (Nnw .sii.spcncicil), remained absent from duty wiilioiii any leave-'pcrmi
n

a'i\.|v.icii! a.ilh'M'iiy vide DD No.41 dated 20-05-2023 till-ilafi-.

t
To asecruiin facts, a proper departmental enquiry ajjiiins

iiilvii -e.! lia-oii^'.n Mr. SaadaL Ali DSi’/'l'raftie Martian vide this oH'icc Siaicnienl of 3)iseipii!iain

:AetioivC'hnree .'^heei No.i6'/PA tinted I4-06-2O23. v/ho (LO) alter fulfilimcn 
! ■ I
Ipr .cess. .aihinit'eJ his i'lndin^ i to ihis office vklc his olfice letier No. 155/STi(fA;cd ,

hi Idiny rc.spoiisiblf'you of grqss misconduet &. recommended for major puni.shiuenl.

\«UI Vt.l'

^.1.'

necessary 

4-''7-1;i?2 .t

1 'fhereitfre, it is propoiicd to impose M:ijor^1inor penally .• 

ln’'i'-ie! lL(t» s -I th) olThc Khybcr I’akiitunkhwa Police Rules 1975.

CIO n .-.'cu
t

• f
II

I
Hence, j Naiceb-in-Kchman Buiivi (PSP) District i't.hce 'Affi 

ihc powei vcsitd in me under Rules 5 (3) (a) & (b) of the Kliybc'’ P 
i’.ilice Rules call uponlyou to Simw Cause rinally as to why tlie proposet! 

.•I ''•lid not be awcirded to vou

i-r M:u 1.
\

111 exci' isc of

J
t

'1
II

I Youi' idply, if any, shall reach this oiltcc within 07 tlavs ol'il
t

fliii: Notice, failing whieh; \t will be presumed that you have no c.xplanalion to 

ex-pane action shall be taken lyainst you.

c recc'pt . 1 

offer «V; a

I

o3/ 1 .ire lihcny to appear for personal hearing before ihb urviei .iuni..*

«i2>. >1 IiJV
.-iI \

(NnJceb"Ur-Re!)i«itrf 'J 
District I’niice Ofltcei

!’v^A;ci\cd h>^ )e^») !‘''h 
Maiif.o

lW'a^M^^'2it)23 o-
t75i Ib^»

I I

Copy to SHC) PS Jabbar 
Mubar: 
aii\

.\ttt‘nii(m Mnharrar) to deliver this n.oliee i:po; 
ik '/cli (it.HO-OT'.Y'O.'Ojj Son of .Sabz Ali resident of Mohallah Vaqoob Rhan h 

ol UK -il'.iscd family nieinlu'r with name relatio^hip & the .'veeipt ihercof 
l»y SHO V th il ite^ .''hall be ri'ii.rned to this otTiee a week time positively.

Cv'ic f•: 7 
^iwaldlirr ■ 
Li. !yI

DSP L^gal 

Mardant
I
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!OFFICE OF THE 

DISTRICT POLICE OFFICER, 

’ MARDAN

:
f

i' I

. »
i If

^ I*

N>
i [o. >t ri' It iN>

J
Tel No. 0937-9230109 & Fax No. 0937.-9230111 ' 

Email: dpomdnlSiQmall.eQmi

I ■ J .r . rj ; . f

r
t1 • REFERENCE ATTACHED 1' 1. r*
t

4 ‘* ii
On 0^-08-2023 Constable Mubarak Zeb No.lS92 was

5.

with the attached Final liShow Cause Notice No.7504/PA dated 03-08-2023 on
I - t ^! account of absence fi oin duty with elTeci from 20-05-2023 till-datej a, V'
*1 ;

i • i ..In compliance, he was bound to submit his reply to this 

t office within stipulated time of seven days ite. by 19^08-2023. but with 

• non-compliance tili-datc, meaning that he has nothing to offer in.his-^efSri^' 

; and is desers'e for an cx-partc action.

t
;er\'ed! -' j *>-I

.\?

! »

1
t

i

\
I j

•»
• \

t -iI

I c• i-
, 1 r

Worthy DPO/Mardan
4
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O 5>' *
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i «; A ; 'e F ^1 OFFICE OF THE 

CSSTRICT POLICE OFFICER, 

MARDAN
'Vi\

y •
T"IJt

rTcl No. 0937-9230109 & Fax No. 0937-9230111 
Email: dPomdn''S>amall.rf:mI » 1

Dated y//y/V20230 /PA
/ 1I

ORDER ON ENQUIRY OF CONST: MUBARAK ZEB N0.18»2I

This order will disposc-ol'f a Departmental Enquiry under Poiic : Rules
t •

posted 

under

I

. • 1975. initiated against Constable Mubarak Zeb No.i892, under the allegations that while
at Police I ines Mardan (now under suspension Police Lines Mardan). was’ placec;

suspension vide this ofTiee OB | No. 1079 dated 06-06-2023, issued vide ordcr/endo sement 
No.' 3073-75/OSI dated 07-06-^023 on account of absence from dutyj withe Jt any 

Icave/pL'nnissiun olThe competent authority vide DD No.41 dated 20-05-2023 till-ila’te.
I

To ascertain facts, he was proceeded against departmentally hrough
Mr. baadit Ali DSP/TralTie Mardan vide this olfice Statement of Disciplinary Action.'Charge ■I

Sheet 'Nu.i62/!V\ dated 14-06-2023, ^vho (E.O) after fuUilhncnt necessary process, siibmi
k

I Finding Repi-.t to this oJTico vide his olTice letter No. 155/ST Traffic dated 24-07-2023. i 

rc.s))unsible the delinquent olTiciaLof grave misconduct & recommended for major punij 

being tailed to present his reply, in compliance of delivered Statement of Disci ?iinary 
Actkin/Cluirgc Sheet within stipulated period of seven days, to him (EO). |

ted liis 

lulding

iiricnt,

To funher verify the allegations, on 04-08-2023, he was served 

final Show Cause Notice, under Khybcr Pakhtunkliwa Police Rulcs-1975, issued vide ihi 

NO.7504/PA dated 03-0.8-2023, to,which, he w^as bound to submit his reply to ibi$ office 

stipulated time ol (07) days i.c up-to 11-08-2023, but with non-compli.incc lill-datc, v.
F '

Other hand, he didn’t assume duty (ill-dntc, indicating that he is not inlcrcsicd in Police Sc

with a 

o'nice
u iiltih

fic oh

vice.
I

ItFinal Order t

lit the light of above discussion. I am of the considered opinic
Constable Mubarak Zeb is not a willing worker & his more retention in force >vill hot 

I * I
government exchequer, ihereforc, hwarded him

a that 
icr for

major punishment of dismissallfruni service 

with cfTcet Irom 20-05-2023. in exercise of the powci' vested in me under Police Rulcs-‘i91 

OB No. '^^6^ t

t 1I
I

3.

I 'j

iDated
II (Najccb-ur-Rchmaii Bugvi) 

I District Police Officer, Ma
Copy for\vj»Mcd for information Si n/aciion to:- V

1) The DSIVliQrs^rdan.
2) The P.O * E.p/(DPO Office) Mardan.
3) The In-ch.irgc Lab (MRMIS) DPO Olfiee M.ardan.
4) The OSI (DPO Office) .Mardan with ( ) Sheets.

PSP 
(ian.'

D2 IP
NSardan t



1
=2^ 0 ^mrr\a'<i(s/e T-' "
\

1 IORDER.
by Ex-This order will dispose-off the departmental appeal preferred

\
Mubarak Zeb No. 1892 of Mardan District Police against the order of the District Police 

Officer, Mardan, whereby he was awarded major punishment of dismissal from service
against 

Mardan absented
vide OB No. 2260 dated j 14.11.2023. The appellant was proceeded 

departmentally on the allegations that he while posted at Police Lines 
himself from his lawrful duty without any leave or prior permission of jhe co npetent 

authority vide daily diary No. 41 dated 20.05.2023 till date of his dismissal from e

Therefore, proper departmental enquiry proceedings were initiated against 
issued Charge Sheet alongwith Statement of Allegations anc Deputy

I. i

ervice.

him. He was ^
Superintendent of Police Traffic, Mardan was nominated as Enquiry Officer. Th? Enquiry 

after fulfilling codal formalities submitted his findings to District Polici Officer, 
Mardan, wherein he reported that the delinquent Officer was contacted time anc again to 

appear before the enquiry Officer, but he failed and remained absent, which shijwed that 

he was no more interested in Police Service. He recommended the delinquent Officer for

Officer

E
ex-parte action. E \

On 04.08.2023) he was issued Final Show Cause Notice throuph his to
^e failed.1i

which he was bound to submit his reply within stipulated time of 07 days but 
. i

indicating that he was not interested in Police service.
In the light of above discussion the delinquent Officer was not

1

a willing

worker and his retention in Police department \will be bothered for Gcf/ernment
1 * * Exchequer, therefore, awarded him major punishment of dismissal from se vice with

effect from 20.05.2023 vide OB: No. 2260 dated 14.11.2023 by the District Police Officer 

Mardan. i

Feeling aggrieved from the order of the District Police Officer, Ma 

appellant preferred the instant appeal. He was summoned and heard^in (erson in 

Orderly Room held in this office on 22.02.2024 j

dan, th^

From*the perusal of the enquiry file and service record of the apDellant, it 

has been found that allegations leveled against the appellant have been prove i beyond
any shadow of doubt. As he has bitterly failed to produce any cogent reason to justify 

because the same clearly depicts his casual and lethargic attitud( i towardshis absence r1
#

OSP L^al
Cardan

I

» •(
I

I • *
*



\
0 t

4 I I' I It

official duties. The very conduct of appellant is unbecoming of a disciplined Police|f)SS

yf . Officer. On perusal of previous service record of the appellant, it was noticed t lat he is )
habitual absentee and prior to this, the appellant was also dismissed from sen/ice for his

ity doesdisinterest in the official duties. Hence, order passed by the competent autho 

not warrant any interference. Besides the above, the appellant approached this forum at 
a belated stage by filing the instant appeal which is time barred for 22 day? 

advancing any cogent reason regarding such delay.
Keeping in view the above, I, Muhammad Suleman, PSP Regional

./

without»

Police Officer, Mardan, being the appellate authority, find no substance in the appeal,
arred forrejected and filed, being devoid of merit as well a^ime fctherefore, the same is 

22 days. I r
i Order Announced. IIf II I PSP

Regional Police Q^ce
(MUHAMMAD1f

I Ma^rdar
Dated Mardan the

Copy forwarde'd to District Police Officer, Marda 

necessary action w/r to his, office Memo: No. 23/LB dated 23.01.2024. Hi;
L

Record is returned herewith.'

D//ES.No.
for nformgtion and 

Service
I

I
1*****^

i

I

\
t

I\

I

)

\
\ .I

‘ \ i

DSP L^gai 

Mardan
4 I

i

\

I

•I
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c- \' •> e31:< / ) ' BEFORE THE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR.

.t
■■■#■ ■

* 9

Service Appeal No. 733/2024

Mubarak Zeb Ex Constable No. 1892 Police Lines Mardan •..AppellantV

VERSUS

The District Police Officer, Mardan.and’others S

Respondents

»■

AUTHORITY LETTER.

Mr. Atta-ur-Rehman. Deputy Superintendent of Police 

Legal Mardan is hereby authorized to appear before the Honorable Service Tribunal,

■ Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar in the above captioned service appeal, on behalf of 

the respondents. He is also authorized to submit all required documents and replies 

. etc. as representative of the respondents through the-Addl: Advocate General/Govt. 

Pleader, Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, Peshawar.
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\ Regional Police officer, Mardan. 
(Respondent No. 1)

( NAJEEB-UR-REHMAN BUGVl)' 
Incumbent

Officer; Mardan. 
- (Respondent No.‘2)

( ZAHOOR BABAR)^®'* 

Incumbent
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